[FJE] DIEFERERE

AA®R # ¥

FCoIC

AFEl3, 75 Y AZET (Ce chat n’est pas un chat) Ok Hic, B:E
ML S 325X (BFEBEX) T, FELHEALBELGHAGD
FERZADVFA—DERLEBEIREDHE5 4 71>V TORBTH B,
ok BHERORER, —Mic [FEX] EFFEN B, hid, &
FEl IOV TOHHBNEREMR, T8b5, FELFAMND ZRNREERL,
BEBZNCBALHLOBUANET LV RBCESVWRRAICKS
bDTHb, COWELLHBENED, BFEIR, FEOHBRIUREED
BDIFEOLNIZFNLECZFANEREICEE, ThERBLLTVEO
TH5h0, HEMRMBEEHICNTHYNTEWEFRENE I LITKED,
tL#KF%EJ&ﬁiéﬁofiéoﬁbﬁﬁﬁé,ﬂmth%tm
chat) D& S IKBRESBESNT, FEBELFANIZOFI I EETHRES
N2E53601R REREX] 230, TOZ5D 54 7OXNHKEX
NBH0IE, TO&DBERRNVRAICINA CERRWEHRANEILE X
NBTEDB—BET O —FLE>TEVTHS D, AROIMFIRT S
LERFERLbEEZDDDL, TOKHK [FEX] PELT3HECSE
EREEA IR T A LIk T, TOEMKBIEETDRLES &T
BIIAITHB, TLT, ¥5ITD&S uFFEOTAMERMICAER
L, The, BR - FEELEOVDY 3 [ERE | REE OBEWKRED
RHEZLTHI,

1. BAEDIC TFEX] I
BUDIKIARLTHEL Y, bhbBERTES L5851 7OHREE
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[FEX] RELT, UTKBRRZEHDL S, BIFBELTVWSELI K
RABLFORFEL LT, [BLUFENIFKEE énoncés pseudo-contradic-
toires (PCT HiE)| & Tw3 (OKUBO (#fiith) &B), £9°C
DT EILHVWT, BEROLVARNLVEBBHEMICXDLVRIVETF I A MDD LRV
KHhYFTEXZTHL Do

1.1. PCT RFEDMILEM : XD LI

BRI~ & S BRERWRGE M- T BRANSSOERE LT, 8
LD, E - RAEDOLBVWLRETEZIIUEIBESLZH, £
THOPIDIR, RO (1) DXHic, FELFAHHE S > OBERKIRE
%), BNELAAPARELRACNCEEILT, HEER Y-V %255
bDIMRET 5,

(1) a. Ce chat n’est pas un chat.
b. Un chat qui ne chasse pas de souris n’est pas un chat.
c¢. Un chat, s’il ne chasse pas de souris, n’est pas un chat.

IhoDRER, FEHTHELICRAE—HT, $TIRIOXVN
WVT—EDORBRMBEIEETH 545, ZDIHicid, FELFEAD, [ASHh0
ECTREIDOBREEZTTVWAEILBNATH S, O ELIFRD (2)
DFRATEEHED (1) K ORTEXDODTAREHICBLII Lo b
%o
(2) Un chat n’est pas un chat.

D &S IKEFEBFMY, [ UEEEEFOBELFD L D EHERHICIR
EENTVBEVS T EEMRT T, TOXIBRES X#X]
DEIBEWRTO [FEX] THRWILRHEXOMTIESHED, A7) —
RN BREESE > TV 5, EOKIBREEZI TV SICE L, &FEN
TERESNZERBATFIT)-NDOA v —=Thy, BFEDEWREEZ
e N+M (M BEHREER) £5lichsT) —oAicHL Tl F
S¢&, BERMBBRESECTLE S5, MBOAFEMREXSY, XELFG)OD
HERMROBEGF TERINEG L FIT) —IRBLTVWEHE S iR
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EF9 5 (/& Z1E Minou est / n’est pas un chat D& 5%) ¥4 7DOX
TH5LERTNEY, COXKFETHEH, N+ M VS EESAF T —
N KEFNBVILERELTVEDILEY, M OEEZNBKIE, M
BEA SRRV, fLhic, BHERM 3, ERMICNON K3
TAFYTF 4T 1 2T 2L BBHKRERTH 256 (Ba) ®©, —
Bic N o [EEZMEM] Bb), d5 Wit THEIMEM ] (3c) &FFIEN
B &5 B EICIERR T 5 & O IIHEAZ W,
(3) a. Une perle artificielle n’est pas une perle.

b. Une biére sans alcool n’est pas une biére.

c. Un chat qui ne chasse pas de souris n’est pas un chat.

UL, Co FEENEKE] [RNEE] 2HET 5 C L BENE
SUEETREL, &, REAPFTNLEHFESZZILTS, 2¥0
KOBHIEMSARETH A LR, A7 T —RUBRICE > TERERD
559,

(4) a. Un colorant naturel n’est pas un colorant.
EERIPIC>VWTEEL TV 3 XRT)
b. Un chat qui chasse des souris n’est pas un chat.
(Ry Meahtex aPAZI AN SR VELF)
c. Une voiture confortable n’est pas une voiture.
(BRETRE EOEIFR)

&5, (voiture) KOV TEHLHTHL WHIMEELZ S SFELFiIc L
BROEIUFFR, H57T)—DFT0 54 FH* 3= (PALE])
A7) ORI TOAETS SIREE S5,

(5) Une voiture quelconque n’est pas une voiture.

Pl &pb, XUNVICBEOFEHFZMRET 20&0, MEDOER
DORFETIE, EEBLFEAPASHIOBEKRNIRELZIT S EHWMETHY,
FRELFNERBLFNPZRRLFECSOTRBVEVLS T ENS, T0
FERORESEL ZFEXLTRIEVT MM, E R - 10hs, & DEKH
PRED BRI S EAEERS 2VEIXDUVNVTHET S L RELV T
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b s,

1.2. PCT RFEORIEML : 7V X DL NI
1.2.1. BRI ZERORKFEOHE

PCT RFED L 5705 4 7OFEED, &b XV XVOBREICEME
Wi, TORAMBEMSHSOH2BREEWATHD, TOLSUHE
i THhRE-TORIEHI/FED ¥ 1 7ORERPRTICBITTSb0L
LTHENE &, BROLVEFZ XL, D DREFOEPO L~
WMICIET 5 2 & CHBICEB SN S, &51T, #7573 Y —RIGFFAORRA
BIDVNVTEOIHHELE S, 9, COBREEZRTHIC, BLL

LERFEX T H 54, PCTHRIEFEL WETRUIBFRORF I OVWTER
THEL Do
(6) Valéry écrit beaucoup sur les phénoménes linguistiques :

a. Valéry est un guasi-linguiste.
b. Valéry est un pseudo-linguiste.

(6a), (6b) WEFNODHEEEICEBWTD, Valéry &, # 5 I Y — (lin-
guiste) DBEROTD EFVAAMANABLTWEEEZLSHIENTE S, fih
B, oD o DREDEBOBEERERGEV>TEIVEREEI SO
THHIL}, INODOERNBEHRICK > THONE I ETHBA, RO
LD BFFEICHY B LT MECRET 5,

(6’) a. Valéry est un quasi-linguiste: tu peux mettre ces écrits
dans la référence.
b. Valéry est un pseudo-linguiste : tu ne peux pas mettre ces

} écrits dans la référence.

LI ThhbhhEIERBOREE Ltvwold, (quasi-), (pseudo-)
&Mok%ﬁ%@%@%&@i?l‘ET%#&mOLtTmm<,un

EROEBHMLBEWICL ST, REFEOL VTS bIOENBHE
WHZETHB, —HT {quasi-) OEHICEK-T, (6'a) DKL, §
EEELLTY > VY - 2R3 L ICEENLRELRFES RS LENBT
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X, fihlH (pseudo-) DFERHICE-T, RUCRABEL TEENRHEIE %
BRI BBILENTEDLLIKLN S, DBBHA, TOZODEBEREOHER
REWLHLOTHORINLFTREL, ELRITIEURELEES
BZEREH>ETHHVY, D LD, ThETH>OEROEVEELR
REBZHDELT, WEHT LD BEREARESRFEOEVCERT ST
Litid, HEBREOFEIMESHE LS ICEbN 3,

1.2.2. PCT HEEIEUT D REE

ST, Th TR, PCTHIECDVWTH, FALLIBHIAHLLEELTH
£,
(7) A: Jai trés chaud et soif. Tu n’as pas quelque chose de

rafraichissant ?

o]

: Il y a de la biére dans le frigidaire.
A : Parfait! Mais toi qui ne supportes pas l’alcool, tu bois

de la biére, maintenant?

o}

: Oui, mais, c’est de la biére sans alcool, tu sais.

A : Quoi? Une biére sans alcool n’est pas une biére. Non

merci, je prendrai une autre chose...

A: Si tu veux, j’ai aussi de la biére {non gazeuse) qu’a laissé
un ami il y a une semaine !

B: ..

LER&FET O TR, HENT PCT RETH5H, T TR, EL
FABINRCEDX ) BHEFLEFI TV I ICER LV, £9°, PCT
REDOEBB LI UBEBLFHACHAVONTWVE D bidre T, THIIED F
TR RBMTH B, Lo Thhbhid7 5 v XFED I OHFEICD
WC OS5, (ZOMOIFXEUAMEHDO> Eh S A X)) RD
LOURELERIS DL LENTE S,

(8)  C’est une biére: je vais donc la boire.
CHIKLT, kD (9) OLEIHETZLDITE, OBE->WT
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DHFLAD S DDBHETH S (FEXEFELFRT VI - vOBEREE

LonTWwaimE)Y,

(9 C’est une biére: je ne vais donc pas la prendre.

COLSBEA»S (7) oD PCT RiFEH L UREREER3 &,
INEO2EDIIICEFLHETLENTE S,

Qo) Une biére sans alcool n’est pas une biére: je ne vais donc
pas la boire.

WFEANT, #FA) une bidre BEEINTWABLIFT, T OHEHR
EHhHTHRT, £/, PCT REFER>WRIc k> BERKES LKL,
DX BEFMEERT BIDICRFINTVELEEITHLVTHS
9o D%V, (biére) & (boire) LWVWHEBRDOFHET, D¥DLHIK
MR REL T 2BRMBH 2 LEZ 5N 5,

[biére DONC boire]

[NON-biére DONC NON-boire]

2% D, PCT RiFEICE, EFEBICBEBELHAPEBRNICERBHEOD
EDEBETHREZBRICELS LW EHMH 5,

(11) a. Une perle artificielle n’est pas une perle, donc je ne l'ai
pas achetée.
b. Une biére sans alcool n’est pas une biére, donc je ne l'ai
pas bue.
c. Un chat qui ne chasse pas de souris n’est pas un chat,
donc je 1'ai abandonné.

£EL, CCTHEELBYNEBLRVEN25H5, FTHBIE, b
hbhid, PCT REMLTEOX S BRFLV O DM TES EFRELTY
EHITREV, ATERRERTRETVWEHEL2D, ThTHEAT
BEEZMRNDFHEERT A LRARETH B, KL, WEbEh%E [%
NTH] EhETL S, ToODREO DAY HIITRAKIZ BV AH
HobNB I LRBWETEBVERHTH 5,

(12) a. Une perle artificielle n’est pas une perle, je 1'ai pourtant
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achetée.

b. Une biére sans alcool n’est pas une biére, mais je 1’ai quand
méme bue.

¢. Un chat qui ne chasse pas de souris n’est pas un chat,
pourtant je le garde toujours.

7212, (12) OBFEFICBVTH, HFROZhThOERZY, (1) o
LOBRKFEOOUHBY 2 &5 ZEMERE LTHRELTVWE Z LIcRE
b3, 7225 % (pourtant), {quand méme) 75 & DEHHIE
BERBNELIZBEDTH 5,

20 DHIL, BTN LICHBIRT 50, FFAEATLD LIE
EEREL, HoWwIARENXIRTRIBRICHEIET 2bdTREVWEVWS T &
Thb, EAld, D¥D20DPIELELTAHE S,

(13) Un chat qui ne chasse pas de souris n’est pas un chat, donc
je ’ai abandonné. (=(11c))

a4 Un chat qui chasse les souris n’est pas un chat, donc je I’ai
abandonné.

(11e) & (120) DENZFOFRIEL, BREORESEKRMICHILIL T
WaicE K, * XIBBROBEELTXIZATVELEEIEATHRBELT
Wh, ZHISHLT (14) 1d, 7EARRZIEHS &S UAREE E2H-

TVBEIWFIEFRY PELTOXILWEABVEVS T3] <
HSWTHBY, qui chasse les souris & 5 BERIICIER W O EMER
2, ERORFOOLEBDEGIZSLTWVWS Y,

PIE, XvRVEFH R P LRV TOPCTREEORIBRIESXE 55 &,
DEDL ST B, PCT Fikld, FBELAAANEEIAE & RER A
NEZIREZFHSFE UER N Itk - TR Y > ZEREX T, FELHII,
AShOFTERNBEH M AZFTOWRThEE SRV, F/ZDC
LIL&k->T, ZFN OBERUERSFEOHARBREZO>DBUNYOV LD
(Cest un N, donc X) MPHEX N, BBRIICHIE L REFDOH LA D A
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H T % (Cest un N+M, (donc ce n’est pas un N), donc NON-X),
NoDHRBEEE D LIS, ROET, IS force argumentative] &
WHEAZEA LT, PCTREEOREREZEOAITLTHIZL,

2. TREEN] & PCT REFEOFFEHEE

CHhETOEE, SOOI B LI, ARTR, BEWRE, SEHERBIC
e 5 [RE], »2VRIEBREAMNZODIESLFRF->TVWE LTS
(BH 28EL, ThERHOHLICTEIHRTRIEL, HEEERHAOME
i, BHhOLDL > AEEBRRLBHMIFEI LT ahrLnsT L
EFUHOICERETTHTCVS, HEEBEHE, JOEBRERLD
BBV D ZRESVWIRRETIRFL LTHEATZEVI L
i3, T35 REDITRICBV TR, H5VRAERMNICEDWVS
HEAMFIEL SR 34, bhbiid, Ansombre & Ducrot Ik ->TH
bLITHH, TORIFIENEEBLRICSENRILIER théorie de
I’argumentation dans la langue DEAXMLEI H2Z T HE, BEN
BOhbNOKEFEOENKRE, THILX>TOFRCEDLIBRFELEB N
HSTEEIUHBLILDELLDTENLEVWIEKRTO (R argumenta-
tion] EERX B L& TRALEL D ET 5, BAEOHEHRIZ, TORD
EEERET, SEIENHROMPSEEZL LI SDIIIE > TV B H,
TR, KEOPCTREONFTD -0z, [#HIES force argumenta-
tive] OHESS AHBAS 3,

2.1, WIS LFERE(ERHT

[FREEN] &}, SH>OEBRBEEZHEV 23502 LT, JONIH
MITNIEBWIEE, 3 OEEBEXRHOMENBTBICKY, ZO0BEEOD
MXHBEEVWE (1] KBl dbDTH B, S 2DEBRE%E X,
Y &L, ThoidEESR done Ik > THUDIF B EBTESdDE
5 (&% X (il fait beau), Y : {allons nous promener}), \
%, YEPRY done iKE->THUSEIBZHMOEEREE X' (L& X
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i (il fait trés beau)) 25H VY, X’ donc Y 4% X donc Y &b bW
WAL ERD, $HbB, X ®EIH X &0 b donc EMLTY &4
UoE®T0eE, (X, et méme X') (il fait beau, et il fait méme
trés beau)) MO IWFNIEFTRE ST WE WS OB, RIS DHEIFT%E
3D B HOEELINTVS, WMIENID I DX S 55551F, SEXRHN
DEEINRBRICHEBINLN, HHHEE X donc Y HOSEXRE X
ZEMT ZEMHER M SEEL5 2, RiE X+Mdonc Y DRIl /1%55
D EFEEND B, TOLDEMHERIE DUCROT (1995, 1998) T I3
BHE(EMF modificateur déréalisant (MD) ] &MEiFh, (X, mais
X+M) LEXABILMEZOEEL LTET ATV, ROFIT, A
£ éloigné |35 parent 1<t L C, Z 7Bl lentement (3 B)E7 avancer
XL CIEREBMFE L TRV TV S,

(15) Pierre est un parent, mais un parent éloigné.

(16) X a avancé, mais lentement.

2.2. ¥ERE MD & LTO PCT REFADEHER
1EETAHIE S, PCT REOFZELFM LM 50 O TEKRNERE
EFFTVWEHN, CoOBMHERREICAE~NL MD Kbk, (X,
mais X+M) OE#E AL TWVS,
an C’est un chat, mais un chat qui ne chasse pas de souris.
(% X IEBAKRE L LTOD chat)

(18) C’est un chat, mais un chat qui chasse les souris.
(BEIBELWVWRY FELTOD chat)

Q19 C’est une biére, mais une biére sans alcool.

(20) C’est une perle, mais une perle artificielle.

& 51T, PCT HFEAD MD 3, HEMER X ORIAENZ55D 5121
TS, RERCRBERSEENER->TWVWE, TOX57Q MD &, &<
1T [FR% MD (MD-inverseur) ] EFRISH, BUCRIIN 25D 5720 0
2R MD (MD-atténuateur) ] EXFlENTWVW3, HEFRIMD Db -
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EOBILHIR, & A IEBE DI non- TH 5,
(21) a. C’est un francophone, donc on n’a pas besoin d’interpréte.
b. C’est un non-francophone, donc on a besoin d’interpréte.
2%, [@MiE] EVIBEL S, FEEE MD &, BEHLELC LD
KHRRET 5 LEH L& TH %,
(22) C'est un francophone, mais débutant, donc on a besoin
d’interpréte.
T, dH20WHE RD (23) OFlT, PCTRELAFZBELLBLTH
£,
(23) Une voiture inconfortable n’est pas une voiture: je ne vais
donc pas la prendre pour y aller.
1ETI}, PCT HEEDF 7 X b LNVORHE LT, &5 N OFERD
EUASROBARREFO LAY OV LoMHESH, BHRMICHERL L
RED OB BHEL B Ll ~t, &E (voiture) »5, TOYPELT
{C’est une voiture, donc je la prends pour y aller) &\ 5 HREHE
HEOOUMNDES DD LT, (23) TiE (je ne vais donc pas la
prendre pour y aller) &783 Z EMFIAKRL TVWELEER B, Ei3,
LTRSS FERFAGDEMERTSH 5 (inconfortable) FFdx
BIMD Tdh D (c’est une voiture, mais une voiture inconfortable),
NI T, 2D Zh% (...n'est pas une voiture) & F THEL X
&b, HEFOOUMND BEIHETRETH 5, TabDB,
(24) C’est une voiture inconfortable, je ne vais donc pas la
prendre pour y aller.
b, HEDOOUWHBYDELTREDLDDTHARATHBZEVWHTETHB, L
L, BIRv~ATi}, (23) ORFERL DML, [ELEV] EWHHE
KHEAEDERVWEIANH D, ChREDLIBEFHFCLZDKESS
o (24) ZIRD (25) ICHELTH LI,
(25) Ce n’est pas une voiture (C’est une non-voiture), je ne vais

donc pas la prendre pour y aller.
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i, MD, 2Z DIEHE(D b - & bBIHIL b DBEERK LR~ 1
A, (25) &, (24) K&k - THEEI N/ {voiture) DWMIEN%E Z ORI
FTEDIDLELLABTLENTES, £k, TOTLILK-T, Hix
ShiRIET DD, 2% 0 (25 ORFLEOHKIESIZ, (24) ozh
kb H LI B,

(26) C’est une voiture inconfortable, je ne vais donc pas la prendre
pour y aller.
C’est méme une non-voiture, donc je ne vais pas la prendre
pour y aller.

Doz ems, bhvbhid, (23) OFR:ER, RIEMNAEcEEST 3
ERDEIICEBEMADZIENTEEEEL S,

@n C’est une voiture inconfortable, c¢’est-a-dire que ce n’est pas
une voiture, je ne vais donc pas la prendre pour y aller.

2%y, PCT HiE%, U332 5XTREIEL, WA, FIE
ZiAESBVTHENS 30 L20 [RE| 2REBELHA TS5 7L —
X ({c’est-a-dire)) LIHEBWRHELLOZA DD THD, TDLIHK
ELZAWBTET, PCTRIEOLUTDOLS 2 2 RBEOEHEHEE XD
BRIICERST A &M TES, £9, IEBZFAUOBHERT, B
voiture OWEEE! MD T& % inconfortable iZ & » T, %57 voiture 25FF
B3 B, DEVRFTOOUMNYOVEO>MFIEN B, &5iT, PCT
FEEDREE (...n'est pas une voiture (non-voiture)) & ->T, £dD
WL IR E Tk h, YERINIRFOOUMS D LEOHKIESIIED
HTHVODEL D, FICBREMRLV AV TOMEROEEE, LED
TaERPOELEDTH S, FEHEMD ELTb->EbMNBORE
EHTH B0, MASEHSZY TR, BRNHRELSTET, RILH%E
WEINILBFEAORTEVBED LI IKDUB > TV ZEMEESI NI OD
EEETBIENTERLY, 2FD, {ce n'est pas une voiture) &\
IRFTR, ZIHLBRICHOUMERFOAGEHOEHEMSSF D ICHIL

3% 3% ({donc je peux la conduire sans permis), {donc je ne paie pas °
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les impos pour ¢a), etc.) DT, TH% MD BEFELTVWEDTH 5,
WSS &, MD THRESEBES N HiE X ORIENETEHSBICF

THELEFBRLEVS CEMPCT RETHEHEI ~TVWEDE, ThiZiEdh
DFH>WTHEETD 50

3. PCT REEOEHM : B\ - FREL DR
PCT HFRE LD TEHMEOGVRETH S, €O L EHRIEIOM
BEODP-TEATHE I, 2ET, 0414 7ORER, ZoOREH
FREEBBLEBHEL TOL2DRFEOLI LB s bDEVSIFVAEL
feds, THRIROEHE/5 7 v — XBARIC—BILTE 2,
(28) C’est un N+MD-inv, c¢’est-a-dire que c’est un NON-N, donc Y.
NON-N donc Y ®iZ 545, N+MD-inv donc Y & b biRIESI 558
&5, PCT REFERMEH R, RBIDOHZREEL B B2, fh
F, SR —RBomBEUSEL SN B, Thid N+MD c-a-d NON-N
EVWSETARH B, TNRMIENDOHF VSO E, OBV HDIT,
c'est-d-dire TEWVMA TV S b T, WEMNSHEZFIKERTHIE, K
DEHBRFELEWTD 5,
(29) Il ne pleut pas beaucoup, c’est-d-dire qu’il ne pleut pas du
tout, donc allons-nous promener.
Chi3—REOBRENRZEBRTHY, PCTRIEDS, WIEMICIBRES
FEULHEZbL, &b, REORILENZHWHD T, FEXLVEERICED P
FTLBBEVWSFZER™D LRERIC, HEOEREOLSIBbDZEMICL
TW3, IHLIKEAE, BRERFEODLEL LO—EO>VTHEKRD T
EWEAL Do CITRIKSHBERLLBROFIOZERTHT
Jo
(30) Marie est une femme trés violente et jalouse, c’est-a-dire
que c’est une tigresse. Il faut donc bien se méfier d’elle.
BIROFIRICOVTOERRRRRIC I TRELTD, BIRORIEHR
mEREFICEET %, BREEObD [ME] i, Thii WM B3HELD
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BUSXIIBIIRIESDBIITEADPIONS, bhvbhd [E&RHE]
ZEBMIC U TRRD OWMIFNIICI L5 DId, PCTRIEY, BREIC
BUABALEILTH B,

B ¥

ARETH oM -7 PCT HE®L, bhbhd [PTT (pseudo-tautologie)
i GRURERERFREE)] &3 (un chat est un chat) 74 7D
FRFOVWTOMRDOHERISTIITIRSAH, BILEDNIT, &
FANOFERELHE N LRELFEONDO TN EOBKSEY, Thds P
TT RFABEBEFBEXTIREL L, PTT REFECREREL EOMEAF
EBEVWIBDTH -1, Db, FUBEEIERE - XRICk-T
BHAEZEZBZEVWSILARDBEDIRIINTRIEVY, TDEDLDE
MEDEIRRBICLZ DM EVS T EDEERITOVWTIR, ThisigY
FZOBICEOBVWEIICTEBZNEIDENS LT A TRVICERZH WV
TW3, ZZTERETIR, N Z0b0DERERICKILES, O,
KB hlic>TO [BHNEE] EFRZEIWHDEZEL, LK
[N 2+ —9— FiT, BFZREP LI IBE»ORFLET OV
TVWEMEWVS T LIFEBREZETLT, PCT RiFH>VWTORIOESH
5D E I T AH T, BRUEREREXHFEFZIC>VWTH, ThEFTL
12k A4, NS0 4 TOFRFEDHEEERBIRN & DETEF
FEOMBEZ A LNBOHESMITT N, BEFNFLEHDPTH 3,

(KFHEALHEED)

5| ATk

CAREL, Marion (1999). ({Lexique et argumentation). dans les Actes
du XXlle congreés international de linguistique et philologie romane.

CAREL, Marion & DUCROT, Oswald (1999). {Le probléme du paradoxe
dans une sémantique argumentative), Langue frangaise, 123.

DUCROT, Oswald. (1995). {Les modificateurs déréalisants) Journal of
Pragmatics, 24, : 145-165.

DUCROT, Oswald. (1998). {(Quand peu et un peu semblent coorientés:



60

peu aprés et un peu aprésy), dans LEEMAN, Danielle, BOONE,
Annie (&ds.) et alii, Du percevoir au dire - Hommage & André Joly,
L'Harmattan.

DUCROT, Oswald & CAREL, Marion (1999). {Les propriétés linguisti-
ques du paradoxe: pradoxe et nénation), Langue francaise, 123.
OKUBO, Tomonori. (¥f#i#). {Analyse argumentatives des énoncés

pseudo-tautologiques et psuedo-contradictoires).
RAREAE (2000). MBIEREREX - BUFEX OS] THEBER¥EXFRE]
(EFKE) , AEREXES

p=3

1D Licb->THXRITRTT 5 v REICKBh, BROKHE, BIISZE0H %
FbBWEHETH B, £/, FIXOBERER dLEERELBLINWEHE
FHRLUTE TRV Z /20, tomonori@ipcku.kansai-u.ac.jp

2) BARATDIILEZRZLRMEEBT VN, TITRFNE, HoXiiovwT
B OHBEBBETHA D,

3) TITED M¥H] oV ToFMiz, CAREL & DUCROT (1999),
DUCROT & CAREL (1999) 2ZBol &,

4 (9) Ikl T, »¥OLH>BREFEOERIE (8) LRIKOBRETHARAT
Z %, {C’est une biére: je ne vais pourtant pas la prendre.) T hid
B2 EEFIC L AR TREL, REFOFEAMFIO>VTORELB AL
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D Ff, B0) DLHUFIEBIEMSEEE ST, tigresse DEBKAEH, vio-
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